

AI或将“比最聪明的人还聪明”

马斯克：未来一两年，人工智能发展的关键就在于电力供应

美国知名企业家埃隆·马斯克8日在社交媒体上表示，到明年年底或者2026年，新的人工智能模型可能将超越人类的智力，“比最聪明的人还聪明”。

马斯克与挪威银行投资管理基金首席执行官尼古拉·坦根的访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说，他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至明年就可能超过人类，比他去年预测的2029年这一时间点提前不少。

马斯克说，去年，人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片，如今这一限制正在得到缓解，而电力供应

成了新的限制。未来一两年，人工智能发展的关键就在于电力供应。

马斯克去年成立人工智能初创公司xAI，该公司去年11月推出首款人工智能模型Grok。马斯克说，二代模型Grok 2的训练需要大约2万个英伟达图形处理器(GPU)计算芯片H100，而三代模型对这款芯片的需求将超过10万个。

马斯克透露，Grok 2的训练将于今年5月完成，进程一度因芯片短缺受阻。

挪威银行投资管理基金是挪威主权基金，也是马斯克所领导的特斯拉公司股东之一。

据新华社



伊朗外长说

以色列袭击伊使馆 美国负有责任

伊朗外长阿卜杜拉希扬8日在叙利亚首都大马士革表示，美国对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆的行为负有责任。

阿卜杜拉希扬当天在大马士革与叙外长梅克达德会谈后举行联合记者会。阿卜杜拉希扬说，以色列袭击伊朗驻叙使馆使用的是“美国战机和导弹”。美国拒绝谴责以色列的袭击行为，说明“华盛顿为以色列犯下这一罪行开了绿灯”。美国对“这起恐怖事件”负有责任，并且必须承担责任。他同时表示，伊朗对驻叙使馆遭袭一事不会没有回应，以色列将为其“罪行”受到惩罚。

据新华社

美国94岁老妪挑战游遍七大洲

继去年成为游遍美国全部63个国家公园的最年长老人后，现年94岁的美国老太太乔伊·瑞安又向新的目标发起冲击：在孙子布拉德的陪伴下，挑战游遍世界七大洲，而她三年前才拿到人生第一本护照。

美国有线电视新闻网7日报道，祖孙俩已“打卡”三个洲：去年游了加拿大班夫国家公园，去了非洲肯尼亚的安博塞利国家公园和马赛马拉国家保护区。前不久，两人造访了南美洲的厄瓜多尔和智利。

他俩计划今年到访大洋洲澳大利亚，然后从那里前往亚洲，之后会去欧洲，南极洲则被安排在最后。

“我(的人生)没有多少年了，所以得抓紧。”老人接受媒体采访时说，“要是慢下来，就什么也做不成。”

谈及与奶奶一起旅行的原因，现年42岁的布拉德说，父母离婚后，他与奶奶大约十年没怎么联系，2010年才重新联系

上。给奶奶讲述自己的徒步旅行经历时，他意识到，奶奶的旅行经历只有年轻时和爷爷一起去过几次佛罗里达州。她从来没有亲眼见过大山，也只在旅行节目或新闻里见过外面的世界，“这是她的人生遗憾之一”。

和奶奶的对话让布拉德印象深刻。2015年，他想去大雾山国家公园散步，便邀请奶奶同行。

“85岁时，奶奶第一次看山、爬山、露营，从气垫床上摔下来好几次都没有抱怨。”布拉德回忆说，带奶奶出门不但没有让他觉得麻烦，反而因为必须慢慢走，让他有机会欣赏到了更多之前没有关注过的细节。

“她看世界的视角跟我这个年龄的大多数人截然不同。她去一个地方不会想着‘好吧，我还会再来’，所以更有活在当下的感觉。”他说。

那次旅行在他们心中播下了“愉快的种子”，于是两人萌



生走遍美国国家公园的念头，并付诸行动。这对一个户外经验几乎为零的老太太而言是个巨大挑战，所以两人决定慢慢来，耗时近八年才完成。

去年5月，祖孙俩抵达计划中的最后一个国家公园——位于南太平洋的美属萨摩亚国家公园。

“那是一次漫长的旅行，但我乐在其中。”乔伊说，“一

路上我们遇到很多让人感到温暖的人。”

老太太在91岁时还跟着孙子在国家公园里玩滑索、漂流，这打破了布拉德对老年人的成见。

他说：“人们对变老都有一种与生俱来的恐惧。我们考虑的是局限性，而不是可能性。她提醒了我们，可能性依然存在。”

据新华社

美国内华达州枪击案 致嫌疑人在内3人死亡

美国内华达州拉斯维加斯市一家律师事务所8日发生枪击事件，造成2人死亡，枪手作案后开枪自杀。

据该州克拉克县治安官办公室通报，枪击发生在当地时间上午10时刚过，地点位于萨默林街一栋写字楼五层的一家律师事务所，那里当时正举行一场儿童监护权听证会。

按照警方说法，枪手是一名70多岁男子，他“目标明确”，隔着桌子开枪打死了一名50多岁男子和一名30多岁女子，随后自杀。

警方说，枪击发生时屋内共有7人，包括1名记录员在内的其余4人迅速逃离现场并报警。警方没有披露枪手与两名受害者之间的关系，也未说明受害者是否为律师事务所的员工，暂未公布受害者姓名。

据新华社

意大利：遛狗不铲屎？DNA帮追责

有些人出门遛狗却不清理自家狗的粪便，对于他们有什么追责的好办法吗？意大利北部南蒂罗尔省正与下辖各市政部门合作，建立一个包含当地4万多条狗的遗传物质信息的数据库，以便遇到这类问题时借助DNA帮忙追责。

据德新社8日报道，依据相关法律，从今年年初起，该省的宠物犬主人必须提交所养犬只的DNA样本。这些样本将用于狗粪便与违规犬只匹配查验。

按计划，这个数据库将于今夏投入使用。据路透社今年早些时候报道，届时如果通过DNA分析查出某些人在公共场所不清理自家狗的粪便，将面临50欧元到500欧元罚款。

此外，对南蒂罗尔省的每位宠物犬主人而言，将有一笔额外支出：须为其所养的每条狗支付65欧元DNA采样费。若拒不接受采样，则会面临292欧元到1048欧元不等的罚款。

据新华社

加沙停火谈判“乍明还暗”

以色列称“有一天”将打拉法

在埃及举行的新一轮谈判取得“显著进展”

埃及媒体8日早些时候报道，在埃及首都开罗举行的新一轮谈判取得“显著进展”，所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

参与本轮谈判的有以色列、哈马斯、卡塔尔、埃及和美国的谈判代表。美方代表包括美国

中央情报局局长威廉·伯恩斯坦。

两名不愿公开姓名的埃及安全部门官员8日告诉开罗新闻电视台，以色列和哈马斯都做出了让步，可能会达成一项三阶段停火方案。双方让步涉及释放被扣押人员及让流离失所的居民返回加沙地带北部等。

这两名官员披露，谈判调停方还建议，在以方安全部队在场的情况下，可由一支阿拉伯国家的部队监督加沙地带居民返回北部，以方安全部队之后再撤离。目前，多方代表团已经暂时离开开罗，但有望在48小时内返回继续谈判。

以方撤军是为“将来的任务做准备”

停火谈判看似出现进展的同时，以色列总理内塔尼亚胡8日晚的表态又给这一进程蒙上阴影。

内塔尼亚胡在视频讲话中强调，为在本轮巴以冲突中取胜，以军需要进攻拉法，“这将会

发生；有一个日期”。他还表示，已收到新一轮加沙地带停火谈判的详细报告。

按照内塔尼亚胡的说法，以方“一直致力于实现首要目标”，即让所有被扣押人员获释及彻

底清除哈马斯。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军，但强调撤军是为“将来的任务做准备”，包括在拉法的军事行动。

据新华社

多方代表8日说，巴勒斯坦加沙地带停火及释放被扣押人员新一轮谈判取得“显著进展”，是“最接近达成协议的一次”。

然而，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天早些时候强调，以军“有一天”会进攻加沙地带南部城市拉法。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面则表示，以方提出的停火协议方案没有满足巴方要求。